Jazykový rozbor – 9. A
A) Pravopisné cvičení:
K  ml__nu  jel_  voz_  s  p__tl_  ob__l_ .  Cesta se  v__nula  stále  v__š. M__sl__vec  v__střel__l  a  znovu  nab__l  pušku.  Oblohu  pokryl_  mraky. Včel__,  čmeláci a  motýl_  poletoval_  z květu na květ.  Do tváře jí hleděl_  modré oči.  Děti  snídal_  chléb s máslem a  včel__m  medem. B__l_  to  poctiv_  l__dé.  Údol__m  se  val_  rozvodněná  b__střina. Na  břez__ch  potoka  rostl_   v__kotlané  vrb_.  Z  les__ka  v__běhl_   mal_ zajíčci. Nad hladinou rybníka  v__ří  mušky. M__lanov_   rodiče  sousedov_ děti  m__le  přiv__tal_ a  nab__dl_  jim občerstvení.
B) Řešte úkoly k danému souvětí:
Obě sestry napadlo, že by bylo hezké, kdybychom se na takovou slávu oblékli jaksepatří svátečně, a tak si pořídily nové klobouky a šaty.

1. Urči počet vět a druh souvětí:   ……………………………………………….

2. Označ v textu věty hlavní a urči významový poměr mezi nimi:
…………………………………………………………………………………

3. Označ v textu věty vedlejší a urči jejich druh:
4. …………………………………………………………………………………

5. Vypiš věty jednočlenné:
………………………………………………………………………………...

6. Vypiš několikanásobný větný člen a urči jeho druh:   
………………………………………………………………………………...
7. Urči větné členy:   takovou   ………………………………

                               svátečně  ………………………………

                               nové        ………………………………

8. Urči slovní druhy:  obě …………  že…………… takovou………………
9. Od výrazu  obě sestry  utvoř 7.pád, čísla množného: ………………………………………………………………………………

10. U slovesa  kdybychom se oblékli  urči slovesný způsob, rod, vid:
………………………………………………………………………………..

11. Od stejného slovesa utvoř rozkazovací způsob v 1.os.,čísla množného:
………………………………………………………………………………..

